
ATA N° 07/2024 - Sessão Ordinária 

 

Aos nove dias do mês de maio de dois mil e vinte quatro, nas dependências da 
Câmara Municipal de Harmonia, no prédio do Centro Administrativo, presidida 
e secretariada por Marco Dahmer e Joel André Kleinschmitt e ainda presentes 
Mateus Arthur Specht, Michael Weber Reichert,  Nelson Leal de Lima, Nicolau 
Selvino Rambo, Rui Birnfeld e Cleiton Graff. O Vereador José Roberto Rosa 
dos Santos apresentou atestado, O presidente Marco Dahmer, da inicio aos 
trabalhos do legislativo para a sessão com a apreciação a matéria do 
EXPEDIENTE: coloca em votação a Ata 06/2024 que todos os vereadores, 
receberam via rede social e é aprovada por Unanimidade. Em continuação o 
secretário Joel informa as correspondências recebidas e que se encontram 
arquivado. O presidente interrompe a sessão para fazer ouso da palavra o 
Secretário da Agricultura Davi Bach. “Na ORDEM do DIA: Temos os Projetos 
oriundos do Executivo Municipal: O Projeto de lei nº 1590/2024 - Estabelece o 
Marco Regulatório da Área Urbana Consolidada e define os procedimentos 
para o processo de regularização Ambiental de Áreas de Preservação 
Permanente existentes nas faixas marginais dos cursos d’água situados em 
zona Urbana Municipal. Aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei Nº 
1591/2024- "Autoriza o Executivo Municipal a abrir Crédito Especial no valor de 
R$ 14.500,00 no Orçamento do Município no exercício de 2024 e, dá outras 
providências.” Aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei Nº 1592/2024- 
"Autoriza o Executivo Municipal a abrir Crédito Especial no valor de R$ 
100.200,17no Orçamento do Município no exercício de 2024 e, dá outras 
providências.” Aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei Nº 1593/2024- 
"Autoriza o Executivo Municipal a abrir Crédito Especial no valor de R$ 
4.043,39no Orçamento do Município no exercício de 2024 e, dá outras 
providências.” Aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei Nº 1594/2024- 
"Autoriza o Executivo Municipal a abrir Crédito Especial no valor de R$ 
68.730,31 no Orçamento do Município no exercício de 2024 e, dá outras 
providências”.  Aprovado por unanimidade.  A EMENDA INCLUSIVA Ao projeto 
de Nº Lei 1595/2024, que dispõe sobre o Programa Emergencial de Atenção 
Social aos atingidos pelos eventos climáticos de Chuvas Intensas no Município 
de Harmonia/RS, nos termos do Decreto de emergência nº1883/2024 e dá 
outras providências, para o fim de: 
I - incluir o Art. 10 com a seguinte redação: 

Art. 9º - Os atingidos pelo evento climático de que trata esta lei, ficam isentos 

da cobrança do consumo excedente da taxa de abastecimento de água, de que 

trata a Lei Municipal 1471/2021, na fatura que abrange a leitura de 01 a 08 de 

maio de 2024. 

II – incluir o Art. 11 com a seguinte redação: 

Art. 10 – Ficam prorrogados por 60 (noventa) dias, os prazos para o 

pagamento do IPTU (Imposto sobre a Propriedade Territorial Urbana), a todos 

os contribuintes do Município de Harmonia. 

III – renumerar os arts. 10 e 11, que passam a ser numerados como Art. 12 e 

Art. 13. Aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei Nº 1595/2024- "Dispõe 
sobre o Programa Emergencial de Atenção Social aos atingidos pelos eventos 
climáticos de Chuvas Intensas no Município de Harmonia/RS, nos termos do 



Decreto de emergência nº1883/2024 e dá outras providências.” Aprovado por 
unanimidade. O GRANDE EXPEDIENTE A TRIBUNA: Não Temos Escritos 
inscrito, Para EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Inscrito, O Vereador Michael Weber 
Reichert, saudou aos presentes e aos que assistem pelo facebook, o município 
ficou acompanhando e também então a gente semana de saindo aqui na 
região da nossa rua as outras regiões Metropolitana aí na sua frente e se deixa 
aqui nossa solidariedade a todos atingidos como comentário felizmente nosso 
município é quem nos foi menos atingido pelas proporções de outros tiveram 
inclusive aqui no município próprio país a correnteza levou muita delas sem 
contar todos os transtornos na região mestrado tudo danificados. Parabenizou 
e agradecer todos os Bombeiros e defesa civil  aos que são da coordenação 
toda equipe junto com os bombeiros que fizeram retirada as pessoas ter um 
tempo breve para suas casas as outras foram depois ainda falado lá no salão 
da igreja e ainda lá no parque também parabenizar esse pessoal que muitas 
vezes a gente sabe que nesses momentos a gente tem nos momentos de 
incerteza. Parabenizou o Antonio peno todo o empenho mesmo tempo mas 
que tem coordenado junto a RGE e outros pontos a falta de luz quem sabe que 
nosso município teve algum ponto específico que tiveram queda outros aí não 
estão na falta de luz então ainda como comentei é um problema pequeno 
comparado a outros que ainda estão sem alguma previsão de voltar à luz então 
está sempre trabalhando nesse sentido e por fim para amenizarmos hoje em 
tempos ainda de notícias ruins o presidente a gente teve seu convite para 
entrega oficial da instalação do nosso bio digestor então uma luta já desde 
2018 parabenizar o Leo  lá atrás com prefeito Lico então agora normalmente a 
gente vai poder iniciar e a empresa iniciar a obra e instalação. O vereador Rui 
Birnfeld saudou aos presentes e aos que assistem pelo facebook, parabenizou 
aos bombeiros mais uma vez deixaram as famílias tudo para salvar o próximo, 
obrigado, a Brigada Militar também que tava sempre aqui vai também fazendo 
toda a segurança e ao Cras também uma identidade que fez a sua parte nesse 
momento tão difícil. O vereador Nicolau Selvino Rambo saudou aos presentes 
e aos que assistem pelo facebook, se solidarizou com Harmonia aos atingidos 
porção dessa vez é maior que na última somente água chegou e alguns 
pontos, e agradecer principalmente também os voluntários que participaram  
em retirada de das moradias pessoalmente na hora h estavam juntos e 
ninguém se negou a ajudar em momento algum tanto motoristas e ajudantes 
com colaboradores então a todos agradecer também que pessoas que aqui 
ajudaram. Foi pago a emenda de 250 mil então e tudo mais é um governo 
federal liberou o pagamento de emenda dessa uma emenda 250 mil mais uma 
vez agradecimento especial a essas emendas destinadas pra Harmonia. O 
vereador Nelson Leal de Lima saudou aos presentes e aos que assistem pelo 
facebook, neste momento deixou a solidariedade todos os atingidos dessas 
enchentes e deixar também os sinceros agradecimentos a todas as pessoas 
que ajudaram os atingidos não citou nome porque quase comunidade se 
empenhou e ajudou uns aos outros temos um exemplo muito bonito 



agradecimento a todos. Faz na contratação como um colega Nicolau já falou do 
pagamento da emenda de 250 mil reais liberado pelo nosso deputado Heitor e 
veio nesse momento um pouco difícil vai ajudar com certeza então a gente 
quer agradecer também a administração pública por rapidamente assim 
elaborar um projeto que não vai resolver mas vai amenizar situação difícil por 
um atingido. O vereador Cleiton Graff, saudou aos presentes e aos que 
assistem pelo facebook, primeiramente quero dar os parabéns ao leozildo pela 
notícia de hoje de até que enfim vai sair do papel tudo certo agora o tão 
sonhado biodigestor e também sobre o projeto 1595 que é o programa muito 
justo 1500 ou juros dos R$ 10.000 que eles vão pegar do banco às vezes a 
pessoa como ele tem a gente não consegue fazer muito, mas aí pega uns 10 
mil ele vai pagando aos poucos é bem tranqüilo.  Prestou  apoio também as 
famílias que foram atingidas pela enchente foi bem complicado até com o 
colega  o Mateus ali na vila erguendo  tentando salvar  umas coisas pra  água 
não alcançar. O vereador Mateus Arthur Specth, saudou aos presentes e aos 
que assistem pelo facebook, agradeceu a presença do Davi pela explanação 
sobre a secretaria da agricultura a gente tem importante pilar no nosso 
município que é agricultura então a velocidade que é muito importante que a 
gente batendo retorno aposto que um investimento de então agricultor aquele 
que tem alguma empresa quem faz acontecer o nosso município é muito 
importante a gente dá a volta por cima e no momento desse cliente teve 
enchente, chuvas intensas, tava comentando sobre isso então a gente viveu aí 
na vida algo inexplicável por atingidas,  mas  acho que o povo vai reconstruir 
de fato em todo lugar que ta acontecendo todo mundo querendo ajudar um ao 
outro acho que emprestar apoio a outras. O Vereador Joel André Kleinschmitt 
saudou aos presentes e aos que assistem pelo facebook, Primeiramente quero 
agradecer a Deus por mais um dia pela oportunidade com muita tristeza no 
coração que falou dessa maior catástrofe climática que já ocorreu no nosso Rio 
grande do Sul por vários momentos acompanhando um pouco pelo Facebook 
pelas redes sociais até aqui mesmo no nosso município através dos bombeiros 
aí da defesa civil parabenizar e gratidão no meu coração pelos nossos 
bombeiros que não mediram esforços e a defesa civil parabéns pelo trabalho a 
frente do nosso município. São momentos muito difíceis para todos, mas temos 
uma noticias saindo do papel o tão sonhado bio digestor e vai ocorrer um 
evento no CTG onde fomos todos convidados pra entrega da licença do bio 
digestor. Parabenizou os colegas Nelson e Nicolau pela emenda vinda do 
Deputado Heitor é sempre bem vinda indiferente o partido diferente o 
deputado. O vereador Marco Dahmer saudou aos presentes e aos que 
assistem pelo facebook, colegas também já falaram e vivemos dias bem 
difíceis aí não é nós aqui nossa defesa civil todos os voluntários que ajudaram 
na limpeza e os trabalhos aqui no município e sempre é muito importante se 
solidarizar com essa situação. Agradeceu o secretário Davi e essa noite aqui 
falar um pouco sobre sua secretaria da agricultura trabalho, que vem sendo 
feito colocou alguns números e tudo mais sempre é bom até essas situações 



secretárias para ficar um pouco. Desejou uma recuperação ao José Roberto 
que passou por uma cirurgia. O presidente agradeceu a todos e encerrou a 
sessão às 19h40. Convoco os Senhores Vereadores para Sessão Ordinária dia 
14 de maio de 2024, ás 18 h30 min., na sede da Câmara de Vereadores.  
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